

章丘高中招考制度有新改革

学业水平考试取代升学考试

本报12月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 魏方彬) 近日记者从章丘市教体局获悉,章丘将以深化考试评价和招生制度改革为手段,继续实施章丘市高中阶段学校招生考试制度改革政策。今后将以学业水平考试取代升学考试,把品德素养、身体素质、艺术素养作为高中入学门槛;以综合素质评价结果为主要录取依据。探索基于普职一体化的多元录取形式和多渠道育人模式,实现普及高中阶段教育。

2016年章丘市高中阶段学校招生考试制度改革政策解答如下:

问:明年初三学业水平考试(中考)什么时间进行?

答:明年初三学业水平考试(中考)分两个时间段,参加章丘市高中和职专录取的考生在5月下旬考试,由章丘市组织命题、考试、阅卷和录取;参加济南市区高中、3+4本科、师范专科、五年制高职、三二连读高职、普通中专、济南市区职专和技工学校录取的考生在6月中旬考试,由济南市教育局组织命题、考试、阅卷和录取。

问:章丘市组织的初三学业水平考试科目和分值是怎么规定的?

答:从明年开始,章丘市组织的初中学业水平考试设置分为考试科目、

会考科目和考查科目三种类型。

考试科目由章丘市教体局招生自考办公室统一组织,其中语文120分、数学120分、英语120分(含听力20分)、物理90分、化学60分、体育60分,总分570分。

会考科目:历史和思想品德由章丘市教体局招生自考办公室统一组织,合场分卷,各50分,按A(优秀)B(良好)C(合格)D(不合格)4个等级公布。生物、地理和信息技术采用济南市学业水平考试成绩,也按等级公布。

考查科目:生物实验操作、物理和化学实验操作(二选一)、地方课程、学校课程、音乐、美术、综合实践活动由初中学校自行组织,按A(优秀)B(良好)C(合格)D(不合格)4个等级公布。

问:录取时间和办法与往年有什么不同?

答:录取时间在5月下旬至6月上旬。录取时会以会考科目等级合格作为录取的基本条件,将考查科目等级作为考生录取的限制条件,依据考试科目原始成绩从高分到低分择优录取。考生基础性发展目标评价成绩在B级(含)以上,考查科目等级在3B4C(含)以上可参加高中学校录取。普通高中

录取顺序为:章丘四中首先在全市范围内录取创新实验班100人,然后各高中在划片范围内按招生计划录取。录取办法参照往年。

问:在5月下旬考试,到时考生能够结束功课吗?会影响考试发挥吗?

答:根据济南市教育局2015—2016学年度教学工作计划,全年共安排32学周。上学期21学周,下学期截止到5月7日是11学周,满足了32学周的学习时间。复习2学周,5月下旬考试,给考生留了复习时间,不会影响考生的正常发挥。这样安排符合相关规定,济南市教育局也大力支持。

问:被高中录取后的考生是如何安排的?没有被高中录取或者想考取济南市高中的考生又是怎么安排的?

答:高中录取后的学生在考试结束后进入高中学校,进行人生规划、研究性学习、社会实践活动、学科知识拓展和军训等。未被高中录取的考生参加章丘市职业中专的录取。考生未被高中和职专录取,可在初中学校继续学习,参加济南市初三学业水平考试,并参与济南市区高中、3+4本科、师范专科、五年制高职、三二连读高职、普通中专、济南市区职专和技工学校的录取,各初中会妥善安排好这部分学生的学习和生活。

文祖水龙小学成立支教基地



该校师生与支教老师。

本报12月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 赵继玺) 近日,山东财经大学公益促进会支教基地在章丘市文祖街道办水龙小学挂牌成立。

据了解,文祖街道水龙小学地处章丘市南部山区,是一所偏远的山区袖珍小学。由于地处山区,学校师资力量薄弱,教学条件艰苦,学生大多为留守儿童。山东财经大学公益促进会与文祖街道办水龙小学挂牌成立支教基地,不仅为大学生服务社会提供了一个良好的平台,也为水龙小学的发展注入新的活力,为学校的教育教学起到积极的促进作用。

学校的墙壁“会说话”

本报12月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 石逢庄 尹洪香) 为进一步营造浓厚校园文化氛围,提升校园文化育人品位,近日,白云湖镇石疃小学开展了以“让每一面墙都说话”为主题的校园文化墙建设活动。

白云湖镇石疃小学利用崭新的教学楼墙体,将一至三层楼的墙体分别以“成长”、“成才”、“成功”为主题,以行为习惯、文明礼仪、安全教育、传统文化和科技创新等为主要内容,涂写成一面面图文并茂的“文化墙”。此次活动凸显该校“养成教养”办学风格,在潜移默化中熏陶教育师生,从而有效提升了全校师生的文明素养,真正将学校的“心里话”传播给了每一个学生。

实验中学获评特色足球学校

本报12月17日讯(记者 石剑芳) 17日上午,刚刚获评全国校园足球特色学校的章丘实验中学与骏腾足球俱乐部联合举办全国校园足球特色学校工作启动仪式,双方强强合作全面推广和发展特色校园足球。

据了解,章丘实验中学积极响应国家足球项目,大力推广校园足球和社会足球的意见,被评为全国校园足球特色学校。为解决足球技术指导匮乏、专业教练员少和专业培训课程开展不便等问题,该校与章丘骏腾足球俱乐部进行了合作。有实验中学完善的硬件建设,骏腾足球俱乐部负责提供技术支持,共同打造具有鲜明特色的城市足球学校,同时也为热爱足球的初中生提供一个接受专业培训的舞台。

骏腾足球俱乐部负责人曹燕表示,下一步该俱乐部将以实验中学为发展中心,继续全面推广和发展特色校园足球。

普集中心小学学习安全常识

本报12月17日讯(记者 石剑芳) 正值冬季取暖期,也是一氧化碳中毒易发期和多发期。为了让了解有关预防煤气中毒的常识,确保千家万户健康、平安,近日章丘市普集街道中心小学对学生进行了预防煤气中毒专题教育活动。

活动中,学校要求各班召开了“珍爱生命,防范一氧化碳中毒”主题班会。班会课上,学校要求班主任全面讲解什么是煤气中毒、煤气中毒的家庭急救方法、家庭用煤取暖应注意的问题等内容,切实提高学生的安全防范意识。此次“预防煤气中毒”安全教育活动,使学生了解了一氧化碳中毒的基本知识,掌握了防范的方法,有效增强了师生们的防范意识以及自救、互救能力。



校园体育节

为了广泛开展冬季课外体育活动,培养师生团结、拼搏的精神,近日清照小学在学校操场举办了校园体育节。据了解,该校体育节分为学生健身项目和教师健身项目。学生项目除跳绳、踢毽子、拔河之外还有趣味项目——滚铁环;教师项目除篮球外,还以学校教职工健身房为依托开展了斯诺克、动感单车等时尚健身项目。

本报记者 石剑芳 通讯员 胡明亮 王保强 摄影报道

力拔千斤

近日,章丘市道通实验学校工会、妇委会、团委联合组织了教师拔河比赛。丰富了教职工的业余生活,引导教师积极参加体育锻炼,培养教师的合作精神和拼搏精神,为创建和谐校园增添了亮色。

本报记者 石剑芳 通讯员 翟玉强 牛余国 摄影报道

